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第一讲 物质结构元素周期律

1．(2013·天津卷·3)下列有关元素的性质及其递变规律正确的是(　　)

A．ⅠA 族与ⅦA 族元素间可形成共价化合物或离子化合物

B．第二周期元素从左到右，最高正价从＋1 递增到＋7

C．同主族元素的简单阴离子还原性越强，水解程度越大

D．同周期金属元素的化合价越高，其原子失电子能力越强

2．(2013·山东卷·8)W、X、Y、Z 四种短周期元素在元素周期表中的相对位置

如下所示，W 的气态氢化物可与其最高价含氧酸反应生成离子化合物，由

此可知(　　)

W X

Y Z

A.X、Y、Z 中最简单氢化物稳定性最弱的是 Y

B．Z 元素氧化物对应水化物的酸性一定强于 Y

C．X 元素形成的单核阴离子还原性大于 Y

D．Z 元素单质在化学反应中只表现氧化性

3．(2013·北京市海淀区第二学期期末·9)X、Y、Z 均为短周期元素，其简单离

子 X＋、Y3＋、Z2－的核外电子层结构相同。下列说法不正确的是(　　)



A．原子序数：Y＞X＞Z

B．碱性：XOH＞Y(OH)3

C．单质的还原性：X＞Y

D．离子半径：X＋＞Y3＋＞Z2－

4. (2013·江苏卷·10)短周期元素 X、Y、Z、W 的原子序数依次增大，且原子

最外层电子数之和为 13。X 的原子半径比 Y 的小，X 与 W 同主族，Z 是地壳

中含量最高的元素。下列说法正确的是(　　)

A．原子半径的大小顺序：r(Y)＞r(Z)＞r(W)

B．元素 Z、W 的简单离子的电子层结构不同

C．元素 Y 的简单气态氢化物的热稳定性比 Z 的强

D．只含 X、Y、Z 三种元素的化合物，可能是离子化合物，也可能是共价化

合物

5.(2013·浙江卷·9)短周期元素 X、Y、Z、W、Q 在元素周期表中的位置如下

表所示，其中 X 元素的原子内层电子数是最外层电子数的一半，则下列说法

中正确的是(　　)

X Y

Z W Q



A.钠与 W 可能形成 Na2W2 化合物

B．由 Z 与 Y 组成的物质在融熔时能导电

C．W 得电子能力比 Q 强

D．X 有多种同素异形体，而 Y 不存在同素异形体

6．(2013·哈尔滨市质检·13)已知 X、Y、Z、W 为短周期主族元素，在周期表

中的相对位置如图所示，下列说法正确的是(　　)

A．若 HmXOn 为强酸，则 X 的氢化物溶于水一定显酸性(m、n 均为正整数)

B．若四种元素均为金属，则 Z 的最高价氧化物对应的水化物一定为强碱

C．若四种元素均为非金属，则 W 的最高价氧化物对应的水化物一定是强酸

D．若四种元素中只有一种为金属，则 Z 与 Y 的最高价氧化物对应的水化物

能反应

7．(2013·杭州市第二次质检·9)Q、W、X、Y、Z 是原子序数依次增大的短周

期元素，X 的焰色反应呈黄色。Q 元素的原子最外层电子数是其内层电子数

的 2 倍。W、Z 最外层电子数相同，Z 的核电荷数是 W 的 2 倍。元素 Y 的合

金是日常生活中使用最广泛的金属材料之一。下列说法正确的是(　　)

A．原子半径的大小顺序：rX>rY>rW>rQ

B．X、Y 的最高价氧化物的水化物之间不能反应

C．Z、W 最外层电子数都为 6，最高化合价都为＋6 价

D．元素 Q 和 Z 能形成 QZ2 型的共价化合物



8. (2013·山东省青岛市统测)元素的原子结构决定其性质和在周期表中的位

置，下列说法正确的是(　　)

A．元素周期表中位于金属和非金属分界线附近的元素属于过渡元素

B．某微粒的结构示意图为 ，则该元素在周期表中位于第三

周期ⅥA 族

C．Be(OH)2 的碱性比 Mg(OH)2 的碱性强

D．原子半径：Na>Si>O

9. (2013·广州市综合测试(二)·12)短周期元素甲、乙、丙、丁、戊的原子序数

依次增大，甲是周期表中原子半径最小的元素，乙形成的气态氢化物的水溶

液呈碱性，乙与丁同族，丙、丁、戊同周期，丙单质可制成半导体材料，戊

的最高化合价为＋7，则(　　)

A．原子半径：乙>丁>丙

B．非金属性：丙>丁>戊

C．甲与戊形成的化合物是共价化合物

D．乙、丙、丁最高价氧化物对应的水化物均是强酸

10．(2013·浙江省嘉兴市教学测试(二)·9)X、Y、Z、W、R 是 5 种短周期元素，

其原子序数依次增大。X 是周期表中原子半径最小的元素，Y 原子最外层电

子数是次外层电子数的 3 倍，Z、W、R 处于同一周期，R 与 Y 处于同一主族，

Z、W 原子的核外电子数之和与 Y、R 原子的核外电子数之和相等。下列说

法正确的是(　　)



A．元素 Y、Z、W 形成的离子具有相同的电子层结构，其离子半径依次增大

B．39 g Z2 Y2 中含有的离子数约为 1.204×1024

C．元素 Z、R 的氧化物的水化物之间相互反应生成的盐溶液呈中性或碱性

D．元素 Y、R 分别与元素 X 形成的化合物的热稳定性：XmY>XmR

11．(2013·长沙市高考模拟(三)·13)短周期元素 W、X、Y、Z 的原子序数依次

增大，其原子的最外层电子数之和为 19，W 和 X 元素原子质子数之比为 1：

2，X2＋和 Z－的电子数之差为 8。下列说法不正确的是(　　)

A．与 W 相邻的同主族元素是一种亲氧元素，在自然界中总是与氧相互化合

B．元素原子半径从大到小的顺序是 X、Y、Z

C．W、Y、Z 元素最高价氧化物对应的水化物中酸性最强的是 H2YO4

D．WZ4 分子中 W、Z 原子通过共价键结合且最外层均达到 8 电子结构

12. (2013·广东卷·22)元素 R、X、T、Z、Q 在元素周期表中的相对位置如下表

所示，其中 R 单质在暗处与 H2 剧烈化合并发生爆炸。则下列判断正确的是

(　　)



A．非金属性：Z＜T＜X

B．R 与 Q 的电子数相差 26

C．气态氢化物稳定性：R＜T＜Q

D．最高价氧化物的水化物的酸性：T＞Q

13．(2013·全国课标(Ⅰ)·9)短周期元素 W、X、Y、Z 的原子序数依次增大，

其简单离子都能破坏水的电离平衡的是(　　)

A．W2－、X＋　　B．X＋、Y3＋

C．Y3＋、A2－ D．X＋、Z2－

14．(2013·福建理综·9)四种短周期元素在周期表中的位置如下图，其中只有

M 为金属元素。下列说法不正确的是(　　)



A．原子半径 Z＜M

B．Y 的最高价氧化物对应水化物的酸性比 X 的弱

C．X 的最简单气态氢化物的热稳定性比 Z 的小

D．Z 位于元素周期表中第二周期、第ⅥA 族

15．(2013·天津市十二区县联考(二)·2)元素 X、Y、Z 原子序数之和为 33，X、

Y 在同一周期，X＋与 Z2－具有相同的核外电子层结构。下列推断不正确的是

(　　)

A．在短周期元素中 X 的金属性最强

B．Y 的最高价含氧酸属于弱酸

C．原子半径：Z＞Y，离子半径：Z2－＞X＋

D．Y、Z 都可与氢元素形成氢化物，Z 的氢化物比 Y 的氢化物稳定

16．(2013·成都市诊断(二)·3)已知 A、B、C、D 为短周期主族元素，其相对

位置关系如图。C 与 B 可形成离子化合物 C3B2。下列分析正确的是(　　)

A．电负性：C＞A



B．离子氧化性：C＞D

C．氢化物稳定性：A＞B

D．原子半径：r(C)＞r(B)



第二讲 文字推断题

1.(2013·天津市十二区县联考(一)·7)下表为元素周期表的一部分：

Ⅰ.请参照元素①～⑥在表中的位置，用化学用语回答下列问题：

(1)写出元素④在周期表中的位置：________。

(2)②③⑤的原子半径由大到小的顺序为________。

(3)④⑤⑥的气态氢化物的稳定性由强到弱的顺序是________。

(4)①②③⑥中的某些元素可形成既含离子键又含极性共价键的化合物，写出其中一种

化合物的电子式：________。

Ⅱ.由上述部分元素组成的物质间，在一定条件下，可以发生图中所示的变化，其中 A

是一种淡黄色固体。请回答：

(1)写出固体 A与液体 X反应的离子方程式：____________________。

(2)气体 Y是一种大气污染物，直接排放会形成酸雨。可用溶液 B吸收，当 B与 Y物质

的量之比为 1：1且恰好完全反应时，所得溶液 D的溶质为________(填化学式)。已知

溶液 D显酸性，则 D溶液中各种离子浓度由大到小的顺序为________________。



(3)写出气体 C与气体 X反应的化学方程式：____________________。

2. (2013·全国大纲·27)五种短周期元素 A、B、C、D、E 的原子序数依次增大。A 和 C

同族，B 和 D 同族，C 离子和 B 离子具有相同的电子层结构。A 和 B、D、E 均能形成

共价型化合物。A 和 B 形成的化合物在水中呈碱性，C 和 E 形成的化合物在水中呈中性。

回答下列问题：

(1)五种元素中，原子半径最大的是________，非金属性最强的是________。(填元素符

号)

(2)由 A 和 B、D、E 所形成的共价型化合物中，热稳定性最差的是________。(用化学式

表示)

(3)A 和 E 形成的化合物与 A 和 B 形成的化合物反应，产物的化学式为________，其中

存在的化学键类型为________。

(4)D 最高价氧化物的水化物的化学式为________。

(5)单质 D 在充足的单质 E 中燃烧，反应的化学方程式为________；D 在不充足的 E 中

燃烧，生成的主要产物的化学式为________。

(6)单质 E 与水反应的离子方程式为________。

3．已知 A、B、C、D 是中学化学的常见物质，且 A、B、C 均含有同一种元素。在一定

条件下它们之间的相互转化关系如图所示(部分反应中的 H2O 已略去)。



请回答下列问题：

(1)若 A可用于自来水消毒，D是生产、生活中用量最大、用途最广的金属单质，

加热蒸干 B的溶液不能得到 B，则 B的化学式可能是__________；工业上制取 A的

离子方程式为___________________________________________。

(2)若 A是一种碱性气体，常用作制冷剂，B是汽车尾气之一，遇空气会变色，则

反应①的化学方程式为_______________________________________。

   (3)若 D是氯碱工业的主要产品之一，B有两性，则反应②的离子方程式

_______________________________________________________。

(4)若 A、C、D都是常见气体，C是导致酸雨的主要气体，则反应③的化学方程式

为_______________________________________________________。

某同学将搜集到的一定量的酸雨保存在密闭容器中，每隔一定时间测酸雨的 pH，

发现在起始一段时间内，酸雨的 pH呈减小趋势，用离子方程式解释原因：

__________________________________________________________.

4、由短周期元素组成的 A、B、C、D、E、F 六种粒子，其中只有 C、D 是分子，其余

四种均是离子，且每个微粒中都含有 10 个电子。已知 A、E 是由非金属元素组成的阳

离子，六种粒子间有下列关系：

①A、B 两种离子在加热条件下可生成 C、D 两种分子；

②通常状况下 C 的聚集状态为气态，且可使湿润的红色石蕊试纸变蓝；



③1 mol B 离子与 1 mol E 离子作用可生成 2 mol D 分子；

④向含 F 离子的溶液中加入 C 的溶液，可生成白色沉淀 W，C 溶液过量沉淀也不消失，

若加入含大量 B 离子或大量 E 离子的溶液，沉淀 W 都会溶解。

(1)微粒 B 的电子式是_____________；粒子 E 的名称是____________；粒子 F 对

应的元素在周期表中的位置是_________________________________。

(2)写出下列反应的离子方程式： 

F＋过量 C的溶液：___________________________________________________

W＋含大量 B离子的溶液：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

_____________________________________________________　　

 (3)六种微粒中的两种可与硫酸根形成一种复盐，向该复盐的浓溶液中滴加浓苛性

钠溶液，依次产生的现象有：a.溶液中出现白色沉淀 b. 沉淀逐渐增多 c. 有刺激性气

味气体放出 d. 沉淀逐渐减少 e．沉淀完全消失

该 复 盐 的 化 学 式 为 _______________ ， 在 水 溶 液 中 的 电 离 方 程 式 是

___________________________________________________。



第三讲 化学与生活

1．下列有关生活中化学知识的描述错误的是

  A．维生素 C 也称为抗坏血酸，补铁时常同时服用

  B．阿司匹林是一种重要的人工合成药物，是一种有机酸，具有解热镇痛等作用

C．高压锅、易拉罐、硬币等生活中常见物品都是由纯金属制成的

  D．混凝法、中和法和沉淀法是污水处理中常用的化学方法

2．化学与生活密切相关，下列说法错误的是

A．“加铁酱油”可有效预防缺铁性贫血

  B．维生素 C 具有还原性，在人体内起抗氧化作用

C．蛋白质水解产物氨基酸可以合成人体所需蛋白质

D．食品包装袋、食物保鲜膜等材料的主要成份是聚氯乙烯

3．下列事实不能用金属活动性解释的是

  A．生活中可用铝制的水壶烧水

  B．镀锌铁制品破损后，镀层仍能保护铁制品

  C．工业上常用热还原法冶炼铁，用电解法冶炼钠

   D．电解法精炼铜时，其含有的 Ag、Au 杂质沉积在电解槽的底部

4．下列说法中，不正确的是

A．蔗糖可作调味剂 B．铁粉可作抗氧化剂  

C．碳酸氢钠可作抗酸药 D．熟石灰可作食品干燥剂

5．下列有关生活常识的说法中，不正确的是

  A．饮用牛奶和豆浆可以缓解重金属引起的中毒

  B．含有食品添加剂的食物对人体健康均有害，不宜食用

  C．维生素是参与生物生长发育和新陈代谢所必需的一类有机化合物

  D．食物的酸碱性与化学上所指溶液的酸碱性不同，蛋白质属于酸性食物

6．下列说法不正确的是

A．倡导低碳环保理念，可推广使用环保石头纸（主要成分是碳酸钙）

B．在鸡蛋清溶液中滴加饱和 Na2SO4溶液或 CuSO4溶液，都可使蛋白质盐析



C．生吃新鲜蔬菜比熟吃蔬菜更有利于获取维生素 C

D．网状结构的聚丙烯酸钠是一种高分子树脂，其吸水性高于相同质量的医用脱脂棉

7．下列叙述正确的是

   A．含有食品添加剂的食物都对人体有害

B．SO2、NO2或 CO2都会导致酸雨的形成

C．玻璃、水泥的生产都要用石灰石做原料

D．棉、毛及合成纤维完全燃烧都只生成 CO2和 H2O

8．下列说法不正确的是

A．食盐既可作调味剂，也可作防腐剂

B．维生素 C 具有还原性，可用作食品抗氧化剂

C．向含有 Hg2+的废水中加入 Na2S 使 Hg2+转化成 HgS 沉淀除去

D．淀粉、油脂和蛋白质都是天然高分子化合物，都能发生水解反应

9．下列说法正确的是

A．多数合金的熔点比各成分金属的高

B．陶瓷、塑料、橡胶是常说的三大合成材料 

 C．油脂是重要的体内能源，是人体不可缺少的营养物质  

D．以 NaClO 为有效成分的漂白液不能作游泳池和环境的消毒剂

10．下列说法正确的是

  A．味觉上有酸味的食物即酸性食物

  B．生石灰可防止食物受潮，铁粉可防止食物氧化变质

  C．油脂、淀粉、蛋白质和维生素等均为高分子化合物

  D．食品添加剂苯甲酸钠是苯的一种同系物所对应的钠盐

11．下列说法不正确的是

A．可用中和法处理酸性或碱性工业废水

 B．垃圾填埋正成为垃圾处理的发展方向

C．使用纤维素和淀粉为原料制成的微生物降解塑料，可治理“白色污染”

D．向煤中加入适量石灰石，可减少其燃烧产物中的 S02，降低对大气的污染



12．下列说法正确的是

A．多数合金的熔点比符成分金属的高

B．陶瓷、塑料、橡胶是常说的三大合成材料

C．油脂是重要的体内能源，是人体不可缺少的营养物质

D．以 NaClO 为有效成分的漂白液不能作游泳池和环境的消毒剂

13．下列说法正确的是

A．大量使用化石燃料，有利于“节能减排”

B．糖类、油脂、蛋白质都属于高分子化合物

C．维生素 C 具有还原性，在人体内起抗氧化作用

D．向海水中加入铝盐、铁盐等净水剂可使海水淡化

14．化学与生活密切相关。下列说法不正确的是

A．NH3可用作制冷剂       

B．硅胶可用作干燥剂

C．BaCO3可用作钡餐透视   

D．Na2S 可除去废水中 Hg2+、Pb2+等重金属离子

15．下列有关安全事故的处理不恰当的是

   A．不慎将苯酚沾到皮肤上，应立即用酒精洗涤

   B．一氧化碳中毒后，应尽快将中毒者抬到空气新鲜处

   C．不慎将浓硫酸沾到皮肤上，应立即用氢氧化钠溶液洗涤

   D．解救 Cu2+、Hg2+等重金属盐中毒的病人，可让病人服用大量牛奶或豆浆

16．化学与生活密切相关，下列说法不正确的是

A．聚氯乙烯不能做食品包装袋

B．一般情况下，合金的熔点比各成分金属的低，硬度比纯金属大

C．植物通过光合作用将 CO2转化为糖是太阳能转变成热能的过程

D．对于酸性废水和碱性废水一般可以采用中和法处理，高浓度的酸、碱废水，应优先考虑回收

利用

17．生活中处处有化学，下列表述不正确的是

    A．对不可回收垃圾常用的处理方法有卫生填埋、堆肥和焚烧

 B．制造玻璃是复杂的物理变化，玻璃的组成不同，性能不同

 C．血糖过低的患者可利用静脉注射葡萄糖溶液的方法迅速补充营养



 D．固体煤经处理变为气体燃料后，可以减少 SO2和烟尘的污染，且燃烧效率高

18．下列有关无机非金属材料的说法中，不正确的是

A．高纯硅可用于制造半导体材料

   B．SiO2制成的玻璃纤维，由于导电能力强而被用于制造光缆 

C．玻璃、水泥和陶瓷，其成分均含有硅酸盐    

D．Si3N4是一种新型无机非金属材料，可应用于制造发动机

19．“分类”是一种思想方法，在化学发展中起到了重要作用。下列分类标准合理的是   

       ①根据水溶液能否导电将化合物分为电解质和非电解质

       ②根据反应中是否有电子的转移将化学反应分为氧化还原反应和非氧化还原反应

       ③根据分散系是否具有丁达尔现象将分散系分为溶液、胶体和浊液

       ④根据反应中的热效应将化学反应分为放热反应和吸热反应

       A．②④                 B．①②               C．①③             D．③④

20．下列叙述正确的是  

A．溶液和胶体的本质区别是有无丁达尔效应

B．玻璃、水泥和光导纤维的主要成分都是硅酸盐

C．常用危险化学品酒精和甲烷的标志都是易燃液体

D．氧化钠和过氧化钠含有的化学键种类不同

21．2010 年上海世博会的主题是“城市，让生活更美好”。下列叙述中不正确的是

  A．世博会中国馆——“东方之冠”使用的钢筋混凝土不属于复合材料

  B．世博会前期，处理废水时加入明矾可作为净水剂以吸附水中的杂质

  C．世博会期间，利用可降解的“玉米塑料”替代一次性饭盒，可减少白色污染的产生

  D．世博会停车场安装催化光反应设施，可将汽车尾气中 CO 和 NOx反应生成无毒气体

22.下列说法正确的是

A.电化学腐蚀比化学腐蚀更普遍、腐蚀速度更快；但后者比前者的腐蚀危害更大

B.为防止电池中的重金属等污染土壤和水体，应积极开发废电池的综合利用技术

C.燃料电池是将燃料和氧化剂的化学能直接转换成电能的一次电池

D.钢铁发生吸氧腐蚀生成铁锈的过程中只发生了氧化还原反应

23．下列说法中正确的是 



A．污水处理中的化学方法有混凝法、中和法、沉淀法、氧化还原法等

B．青霉素是一种广谱抗生素，在身体有炎症时可以自行服用

C．玻璃、陶瓷、水泥、光导纤维的化学组成都是硅酸盐

D．微量元素在人体内含量极少，对维持生命不是很重要

24．下列关于水处理的方法不正确的是

A．向水中通入 O3，用以杀菌消毒

B．向酸性废水中加入生石灰，将其中和

C．向废水中加入 Na2CO3，可将细小悬浮物凝聚

D．向废水中加入 Na2S，可将其中的 Cu2+、Hg2+沉淀

25．“化学——我们的生活，我们的未来”。下列有关知识叙述正确的是

A．苯酚不能用于杀菌消毒    B．氢气是未来的理想燃料

C．人体缺铁易引起甲状腺肿大    D．乙醇是不可再生的生物质能源

26．生活中处处有化学，下列表述不正确的是    

A．燃煤时加入适量的石灰石可减少二氧化硫的排放

B．用于制作集成电路板的酚醛树脂是天然高分子化合物

C．硅酸钠的水溶液俗称水玻璃，是制备硅胶和木材防火剂的原料

D．控制工业废水和生活污水的排放可以有效地防止水体污染，改善水质

27．下列说法不正确的是

A．凡是吸热反应都不能自发进行

B．硅胶常用作袋装食品和瓶装药品的干燥剂

C．油脂在碱性溶液中可发生水解，工业上利用该反应制造肥皂

D．长期大量使用阿司匹林会导致水杨酸中毒，应立即停药，并静脉滴注 NaHCO3溶液

28．下列说法不正确的是

A．淀粉可以制得葡萄糖和酒精

B．铝合金的熔点和硬度均高于纯铝

C．玻璃、塑料、金属、纸类均是可回收的物品

D．硬化油不易被空气氧化而便于储存和运输



29．化学与生活、社会密切相关。下列说法中正确的是

    A．日本核泄漏事故释放出放射性核素碘-131 ，极微量碘-131 不会对人体产生危害

    B．瘦肉精能提高猪肉的瘦肉率，食用含瘦肉精的猪肉，不会对人体造成危害

  C．凡含有食品添加剂的食物对人体健康均有害，不可食用 

 D.为防止电池中重金属等污染土壤和水体，应该深度掩埋

30．下列有关生活中化学的叙述，不正确的是

A．加碘食盐能使淀粉溶液变蓝

B．钢铁在海水中比在河水中更易生锈

C．严禁乱弃废电池，防止重金属污染土壤和水源

D．向高硫煤中加入生石灰，可减少燃煤对大气的污染

31.化学与环境、科学、技术密切相关。下列有关说法中正确的是

A．可使用填埋法处理未经分类的生活垃圾

B．合成纤维和光导纤维都是有机高分子化合物

C．光化学烟雾的形成与汽车尾气中的氮氧化物有关

D．纯铁比碳素钢更容易生锈

32. 下列与生产、生活相关的说法不正确的是

   A．CO2和 CH4都是温室气体

   B．酿酒过程中，淀粉水解不能得到乙醇

   C．天然气和液化石油气的主要成分都是甲烷

   D．使用一定的催化剂可将汽车尾气中的 CO 和 NO 转化成 CO2和 N2

33．化学与环境保护密切相关，下列叙述正确的是

   A．绿色化学的核心是应用化学原理对环境污染进行治理

   B．处理废水时加入明矾作为消毒剂可以除去水中的杂质

   C．PM2.5（2.5 微米以下的细颗粒物）主要来自化石燃料的燃烧

   D．某雨水样品采集后放置一段时间，pH 由 4.68 变为 4.28，是因为水中溶解了较多的 CO2

34．下列说法不正确的是

http://baike.baidu.com/view/60230.htm


    A．赤潮、白色污染、绿色食品中的“赤”“白”“绿”均指相关物质的颜色

    B．可以用 Si3N4、Al2O3制作高温结构陶瓷制品

    C．污水处理的方法有多种，常用的化学方法有：混凝法、中和法、沉淀法

    D． 是世界通用的循环再生标志，简称回收标志

35．下列说法正确的是

   A．氮化硅、氧化铝均为高温结构材料   B．汽油、乙烯均为石油分馏产品

   C．明矾、漂白粉均为自来水消毒剂     D．光导纤维、涤纶均为合成高分子材料

36．下列有关生活和生产中的化学知识描述正确的是

   A．合成纤维和光导纤维都是有机高分子化合物

   B．铝合金的大量使用归功于人们能使用焦炭等还原剂从氧化铝中获得铝

   C．发电厂的燃煤在燃烧时加入适量石灰石，有利于环境保护

D．因为食盐能使细菌等蛋白质发生变性，所以用食盐腌制过的食品能较长时间不变质

37．下列做法对改善大气质量无益的是

A．推广使用无铅汽油

B．在农田中焚烧秸秆为土地施肥

C．开发利用太阳能、氢能等新能源

D．在汽车尾气系统中安装催化转化器

38．下列说法不正确的是

A．二氧化硅可制玻璃、单质硅、光导纤维

B．食盐、糖、醋可作调味剂，不可作食品防腐剂

C．金属腐蚀的本质是金属原子失电子被氧化的过程

D．大量服用阿司匹林会出现水杨酸中毒症，可静脉滴注 NaHCO3溶液

39. 下列说法正确的是

A. 垃圾资源化的主要途径是卫生填埋

B. 在日常生活中，化学腐蚀是造成钢铁腐蚀的主要原因

C. 推广使用新能源，可以减少二氧化碳等温室气体的排放



D. 人造纤维、合成纤维和光导纤维都是有机高分子化合物

40．环境问题的最终解决要依靠科技进步。下列关于保护生存环境的说法中，不正确的是

A．通常利用沉淀反应除去污水中的重金属离子

B．垃圾焚烧不仅可以用于发电，还不会带来任何新的污染

C．减少使用、加强回收和再利用是治理“白色污染”的主要途径

D．可通过改进燃烧装置和燃烧技术，减少煤等化石燃料燃烧产生的污染

41．下列做法与所要实现目的中，正确的是

A．回收电子垃圾通过高温焚烧熔出金属，可实现资源循环利用和绿色环保

B．回收废弃塑料制成燃油替代汽、柴油，可减轻环境污染和节约化石能源

C．采用天然石材装修家居，可减轻室内甲醛等有机物和放射性物质的污染

D．将工业废水加压排放到地下深井，可实现自然过滤净化和避免水的污染

42．下列说法不正确的是

   A．人体缺碘易引起甲状腺肿大

   B．我国应禁止使用食品添加剂

   C．肥皂是油脂在碱性条件下水解得到的

   D．维生素 C 受热更易被氧化，故有些新鲜蔬菜生吃较好

43．下列说法不正确的是

 A．

   B．硅胶常用作袋装食品的干燥剂

C．加碘盐通常添加了适量碘酸钾

D．燃料电池是把反应放出的热能转化为电能的装置

44.下列说法不正确的是

A、碳酸钠、碳酸氢钠溶液都显碱性，且都可作为食用碱

B、人体内的蛋白质不断分解，最终生成水和二氧化碳排出体外

C、我国居民传统膳食以糖类为主，淀粉、纤维素都是糖类物质

D、人造黄油里的反式脂肪酸对健康不利，它是液态植物油加氢时产生的

45．化学与科学、技术、社会、环境密切相关。下列说法不正确的是

A．含有食品添加剂的物质均对人体健康有害 

B．聚乙烯是无毒高分子化合物，可用作食品包装

C．“地沟油”经过加工处理后，可以用来制肥皂和生物柴油

D．太阳能电池板中有高纯硅单质，光导纤维的主要成分是二氧化硅

是放射性警示的标志
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